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UVOD 

Izveštaji o novčanim tokovima sastavni su deo temeljnih finansijskih izveštaja koji pokazuje izvore 
pribavljanja kao i način upotrebe novca. Kao što je poznato, novac je važna ekonomska kategorija i vrlo 
važan činilac u poslovanju svakog preduzeća. Za novac se kupuju sirovine, mašine, podmiruju se 



obaveze, za novac se takođe prodaju gotovi proizvodi, roba i sve se vrti oko novca. Stoga nije ni čudo da 
vlasnike preduzeća pa i ostale korisnike zanima odakle sve u preduzeće stiže novac i u koje svrhe se 
troši. Iz tih razloga potrebno je sastavljati izveštaj koji govori o izvorima i upotrebi novca i koji omogućuje 
utvrđivanje viška raspoloživih ili čak nedostatnih sredstava. Upravo izveštaj o novčanom toku daje takve 
informacije i u interakciji s ostalim izveštajima daje pravu sliku “zdravsvenog stanja” preduzeća. 

Cilj funkcionisanja svakog preduzeća je ostvarivanje što veće dobiti. Maksimiziranje dobiti se postiže sa 
jedne strane povećavanjem prihoda, a sa druge smanjenjem time prouzrokovanih troškova. Stoga, da bi 
se vodila pravilna poslovna politika, da bi se uspešno ostvarivali ciljevi preduzeća, nije važno samo znati 
proizvesti robu i prodati je, već je isto tako važno poznavati prirodu troškova i faktore koji utiču na njihovu 
veličinu, odnosno znati upravljati troškovima. U savremenim uslovima koje karakteriše sve veća 
automatizacija poslovanja i stalni rast veličine preduzeća, a time i sve veći udeo stalnih troškova 
poslovanja, politika korišćenja kapaciteta i politika prodajnih cena zauzimaju ključno mesto u ekonomiji 
preduzeća. Time teorija troškova dobija na značaju. Poznavanje i praćenje troškova je neophodan uslov 
za vodjenje poslovne politike, merenje poslovnog uspeha, planiranje i kontrolu poslovanja, izračunavanje 
cene koštanja proizvoda, vodjenje odgovarajuće politike cena... 

Globalizacija svetske privrede i digitalno vođenje ekonomije dovode do sve oštrije konkurencije na 
tržištu.To je posebno uslovijeno međunarodnim tokovima roba, usluga i kapitala , iz čega proizilazi 
nužnost konstituisanja pouzdanih i sve preciznijih modela za procenu i vrednovanje elemenata 
finansijskih izveštaja, koji treba da služe kao analitička osnova u donošenju upravljačkih odluka 
računovodstva, prilikom obračuna troškova, i izračunavanja cene koštanja. 

... 
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